

## Рабочий момент

### ПРОЕКТ

Жанна Скокова

Библиотеки города давно перестали быть просто местом хранения книг. Здесь проводят лекции, мастер-классы, кинопоказы, коллективные игры, встречи с творческими людьми. Аутентичные интерьеры современных библиотек больше похожи на оформление кофейни или лаунж-зоны. Как летом работают учреждения, обновленные в рамках нацпроекта «Культура», и чем они могут удивить самарцев, выяснила корреспондент «СГ».

### Кругосветка с книгой

Центральная детская библиотека на улице Аэродромной, 16А открылась для читателей в обновленном виде три года назад. Она уникальна своим дизайнерским решением. Автором проекта стал архитектор **Дмитрий Храмов**. За основу оформления он взял тему Жигулевской кругосветки. Росписью стен внутри и снаружи занимались самарские художники.

Сегодня библиотека может похвастаться не только богатой коллекцией книг - их около 100 тысяч, - но и необыкновенной атмосферой. Пространство разделено на зоны для посетителей разных возрастов. Читать книги можно даже в гамаке, прикрепленном к потолку. В учреждении есть своя мастерская, пространство для совещаний и актов зал. Еще одно удобство - электронный автомат на входе. С его помощью можно быстро сдать литературу.

- Модельный формат позволяет проводить здесь досуговые и образовательные мероприятия. Есть доступ в интернет, к электронным библиотекам, новым книгам и периодиче-

# ЗА НОВЫМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

## Чем привлекают посетителей модельные библиотеки



ским изданиям. Появились дополнительные возможности для творческого развития детей, работают специальные студии, проводятся творческие конкурсы, посвященные стихам и художественным практикам, - рассказала директор Централизованной системы детских библиотек **Татьяна Халитова**.

Поскольку большинство современных подростков не сильно интересуются бумажной литературой, а предпочитают взаимодействовать с компьютерами и гаджетами, в учреждении создан медиазал с большим экраном и очками виртуальной реальности.

Некоторые родители приходят сюда вместе с детьми почти каждый день. Молодая мама **Елизавета Васюткина** бывает в библиотеке несколько раз в неделю. Ее маленькому сыну очень нравится проводить время в игротке.

- Когда я училась в школе, библи-

отеки были другими. Теперь они более развивающие, интересные. Этим летом наша семья узнала про библиотеку на Аэродромной, теперь с удовольствием приходим сюда, чтобы с пользой провести время. Уже прочитали некоторые произведения Маршака, - поделилась впечатлениями **Елизавета**.

### В эпоху да Винчи

Следующая локация - Центральная городская библиотека имени Крупской на улице Маяковского, 19. Она была основана в 1922 году. Изначально интерьер залов украшали колонны и барельефы с портретами советских классиков. В 2022 году учреждение открылось в обновленном виде. Залы превратились в многофункциональные пространства: здесь появились зоны с уютными креслами, торшерами, wi-fi, места для делового воркинга с мягкими уголками и столиками для работы. При этом ценные

декоративные элементы были сохранены.

В стилистике интерьера прослеживаются мотивы эпохи Ренессанса. Можно заметить отсылки к изобретениям и механизмам итальянского художника, архитектора, ученого Леонардо да Винчи. В залах появились кресла-парашюты, инсталляции в виде летательных аппаратов, мягкая мебель необычной формы.

Конечно, главная гордость любой библиотеки - уникальная литература. В учреждении очень тщательно формируют фонд, если каких-то изданий не хватает, то их заказывают.

- Летом мы не останавливаем работу. По субботам в 18:30 проводим литературные прогулки, посвященные писателям. В сентябре запланирована экскурсия, во время которой участники расскажут о современных авторах, связанных с Самарой, - отметила директор Самарской муниципальной информационно-библио-

течной системы **Татьяна Гаврилина**.

Посещать модельные библиотеки могут не только дети. Запись доступна людям любого возраста. Все услуги совершенно бесплатны.

- Каждый человек должен иметь пространство для саморазвития. Мы работаем исключительно в целях национального проекта, чтобы любой житель города или его гость имел возможность посетить библиотеку. Здесь не просто выдают книги, но и проводят экскурсии, лекции и кинопоказы. За последние три года на обеспечение новыми изданиями было направлено свыше 15 млн рублей. Это позволило приобрести более 71 тысячи экземпляров. Наши пользователи - их почти 250 тысяч - могут держать в руках продукцию самого высокого качества, - подчеркнула заместитель руководителя городского департамента культуры и молодежной политики администрации Самары **Светлана Лановенко**.

### ПОДДЕРЖКА

Ева Нестерова

В Самаре продолжают проводить обучающие семинары в рамках проекта «Мой дом». Напомним: он направлен на правовую помощь и содействие активным собственникам. На встречах со специалистами люди могут узнать, как грамотно заниматься содержанием своего дома, выстраивать отношения с различными ведомствами. Проект реализуется по инициативе губернатора Самарской области **Дмитрия Азарова**.

### Для работы и контроля

На этой неделе обучающий семинар провели в администрации Советского района. Всего на территории расположено 1162 многоквартирных дома.

Представитель Государственной жилищной инспекции Самарской области **Сергей Федоров** рассказал о возможностях электронной системы ГИС ЖКХ. Функционал этого ресурса постоянно расширяется. Здесь можно оплачивать счета, передавать показания приборов учета, контролировать работы, которые проводит управляющая компания, узнавать о сроках капитального ремонта, об-

# БЫТЬ АКТИВНЫМИ

## В Советском районе провели обучающий семинар в рамках проекта «Мой дом»



суждать актуальные вопросы на форуме соседей.

Федоров объяснил присутствующим, как провести через платформу общее собрание собственников в заочной форме. Это экономит время, исключает подделку подписей. Организатору собрания не нужно ходить по квартирам, искать владельцев помещений, чтобы они выразили свою позицию по тому или иному вопросу.

Затем председатель совета депутатов Советского района **Петр Барсуков** рассказал жителям, как отстаивать свое право на тишину, которое определено законодательством.

### Как благоустроить двор

В практической части семинара председатель совета дома на улице Запорожской, 29 **Ирина Стукалова** поделилась своим опытом управления.

Объединяя активных собственников, она занимается жилищными проблемами уже десять лет. Женщина рассказала, что в 2019 году их двор был благоустроен по нацпроекту «Жилье и городская среда». Активисты создали инициативную группу, провели общее собрание, подали заявку, а в дальнейшем контролировали действия подрядной организации и принимали работы.

- Наш двор стал красивым, цветущим, здесь отремонтировали проезды, лестницу, создали места для парковки автомобилей. Все, что хотели, мы получили, - отметила Стукалова. - Под лежащий камень вода не течет. Все в наших руках. Считаю, жителям нужно быть активными, участвовать во всех действующих программах. В этом им поможет проект «Мой дом».

Все участники семинара получили обновленную рабочую тетрадь для председателей советов МКД, ТСЖ, ТСН, ЖСК. В ней дополнительные

информационные и методические материалы. После группового обучения каждый из присутствующих имел возможность обратиться за индивидуальной консультацией специалиста.

- Проект «Мой дом» реализуется в Самаре второй год. Мы получаем от граждан позитивную обратную связь, многие эффективно используют знания на практике, - подчеркнул глава Советского района **Вадим Бородин**. - Грамотность жителей, их умение налаживать коммуникации с управляющими, ресурсоснабжающими организациями - залог комфортного проживания в доме.

Также в Советском районе работают пять ресурсных центров, где активисты могут получить информационную и юридическую поддержку. Они находятся по адресам: Советской Армии, 127; Авроры, 201; 2-й Безьянский переулок, 4А; Мориса Тореза, 101; Аэродромная, 53.

Получить консультацию, записаться на обучающие семинары можно по телефону горячей линии регионального центра поддержки председателей советов МКД, ТСЖ, ТСН, ЖСК 8-800-5555-263.